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VĚTA JEDNODUCHÁ
obsahuje
 jednu základní stavební dvojici (podmět + přísudek)
mezi větami jednoduchými rozlišujeme:
věta dvojčlenná, jednočlenná, větný ekvivalent
Věta dvojčlenná
 
má oba základní větné členy
 (podmět i přísudek). 
Příklad:
V září 
sadaři
česají
 ovoce.
Dvojčlenná věta může mít i nevyjádřený podmět. 
Příklad:
V září 
česají
 ovoce. (
sadaři
 = 
oni
)
Věta jednočlenná
 má 
pouze přísudek
.
Příklad:
Celý večer 
seblýskalo
.
Bolelo
 mě v zádech.
Stýskalose
 mi.
Věty jednočlenné označují přírodní jevy, tělesné nebo duševní stavy.
Větný ekvivalent
Jeho základem 
není 
určitý slovesný tvar, nýbrž infinitiv slovesa nebo jiný slovní druh. Tyto konstrukce mají platnost věty. 
podstatné jméno: Ten lhář! Marku!
přídavné jméno: Překrásné!
infinitiv: Končit!
příslovce: Vpřed!
částice: Asi ne.
citoslovce: Hej rup!
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